

ZUŠ: 100. VÝROČÍ REPUBLIKY A NÁVŠTĚVA MLADÝCH UMĚLCŮ

Školní roky v základní umělecké škole bývají vždy nabití mnoha událostmi. Sezónu koncertů, divadelních i výtvarných aktivit letošního školního roku otevře událost vskutku slavnostní. Dne 23. 10. 2018 se také my připojíme k oslavám 100. výročí vzniku Československé republiky komponovaným pořadem, ve kterém zazní hudba i mluvené slovo.

NA VLNĚ OSUDOVÝCH OSMIČEK

Hlavním tématem tohoto setkání budou tzv. „osmičky“, které sehrály v dějinách našeho národa osudovou roli. Představí se žáci a učitelé hudebního i literárně dramatického oboru. V tomto pomyslném výletu do naší historie se pokusíme na dějiny podívat nejen obecně, ale také optikou umělců, kterým letopočty zakončené osmičkou osudově změnilы život. Přijďte si s námi připomenout například osobnosti Osvobozeného divadla, divadla Semafor nebo významné osobnosti z oblasti takzvané vážné hudby. Rádi Vás přivítáme v již tradičním čase, tedy v 16:30, v koncertním sále školy.

PODZIMNÍ KONCERT

Dalším, tentokrát ryze hudebním zážitkem v ZUŠ, bude Podzimní koncert, který se uskuteční 8. 11. 2018. Na něm se samozřejmě představí naši žáci, ale pozvání přijali také

studenti Janáčkovy konzervatoře Ostrava David Žárský, Kateřina Pašková a Lucie Rezná.

David Žárský studuje třetím rokem Janáčkovou konzervatoř v Ostravě ve třídě Petra Bohuše. Přes své mládí se už dokázal prosadit v klarinetové konkurenci. V loňském roce získal ve své kategorii 1. cenu na soutěži Pardubické dechy, které se zúčastnili studenti konzervatoří ČR a letos na mezinárodní soutěži Pro Bohemia obdržel v konkurenci 26 klarinetistů 3. cenu. Na soutěži Mláďi a Bohuslav Martinů v Poličce se umístil ve zlatém pásmu, obdržel Cenu za interpretaci Sonatiny Malcolma Arnolda a Cenu Nadace Bohuslava Martinů pro absolutního vítěze. V současné době se připravuje na Mezinárodní soutěž slovenské hudby.

Kateřina Pašková je už dnes absolventkou Janáčkovy konzervatoře, kde studovala klarinet u Petra Bohuše a v současnosti je studentkou 2. ročníku Akademie muzyczne v Katovicích u Arkadiusze Adamského. V Rychvaldu patřila k pravidelným hostům na podzimních koncertech v minulých letech, kde se o ní už mnoho řeklo i napsalo. Tak jen z poslední doby k jejímu uměleckému profilu je potřeba doplnit koncert v pražském Rudolfinu s klavíristou Ivo Kahánkem, sólové koncerty s Janáčkovou filharmonií Ostrava a Moravskou filharmonií Olomouc, účast na showcase mladých interpretů, koncerty přes

agenturu Mezinárodního hudebního festivalu Leoše Janáčka a Mezinárodního festivalu slovenské hudby atd. Natáčí pro Český rozhlas a aktivně se zapojuje do různých hudebních projektů.

Lucie Rezná je ze třídy Jiřího Bystroně, u kterého studuje šestým rokem. Věnuje se nejen sólově hře na flétnu, ale blízká je jí také komorní hra v souborech různého seskupení. Jako členka Flauteta, komorního souboru čtyř fléten, obdržela na soutěži Karla Ditterse v r. 2016 1. cenu a titul laureáta, sólově pak na soutěži Pardubické dechy získala ve své kategorii 2. cenu, stejně jako na mezinárodní soutěži Pro Bohemia, kde navíc získala ocenění Nadace Bohuslava Martinů za interpretaci jeho skladby. Na mezinárodní soutěži ve Wroclawi jí bylo uděleno čestné uznání. Vystupovala také s Janáčkovým komorním orchestrem a se Salonním Orchestrem Ostrava, s nímž hraje dodnes.

Mladé umělce doprovodí na klavír pedagog Janáčkovy konzervatoře v Ostravě Roman Rucký.

Věříme, že obě tyto události budou dalším kulturním obohacením v životě školy i města a zároveň připomenou naše aktivní působení v síti škol přidružených k organizaci UNESCO. Těšíme se na vaši návštěvu.

Kateřina Šmidová